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Obecní kalendáře
Obecní kalendář na rok 2025 bude opět k dispozici pro občany obce 
na obecním úřadě. Ačkoliv 12 ilustrovaných autorských pohlednic 
se sviadnovskými motivy mělo velký úspěch, vracíme se pro rok 
2025 ke 14dennímu formátu kalendáře. Obsahuje fotografie ze 
života ve Sviadnově a nejrůznějších společenských akcí. Kalendář 
bude k vyzvednutí na obecním úřadě od prvního lednového 
týdne. Jako již tradičně jsou v kalendáři vyznačeny svozy popelnic, 
plánované obecní akce apod. 

Mgr. Adam Folvarčný,  místostarosta

Provoz obecní bioskládky
Provoz obecní bioskládky v roce 2024 
skončil 15. prosince. Znovu bude v pl-
ném režimu obnoven 15. března 2025. 
Bioskládka bude i během následujícího 
roku fungovat dle běžné provozní doby 
a bude otevřena v průběhu pondělí, 
středy, pátku a soboty. Po novém roce 
lze využít k vývozu odpadu na biosklád-

ku (např. pro likvidaci vánočního stromu, 
výzdoby, starého textilu nebo elektra) 
následující termíny: 
11. 1. 2025, 18. 1. 2025, 25. 1. 2025 

V těchto lednových termínech bude bio-
skládka otevřena v době od 9 do 13 hod.!

Dalibor Liberda, správce bioskládky

Poplatek za psy 
Na základě obecně 
závazné vyhlášky 
je výše poplatku za 
psa v následujícím 
roce 2025 stano-
vena na 200 Kč za 
každého psa. Splatnost poplatku za 
psa v roce 2025 je od 2. ledna 2025 
do 31. března 2025 v hotovosti na 
obecním úřadě. 

Poplatek je možné zaplatit také 
převodem na bankovní účet obce 
číslo: 1682045349/0800, variabilní 
symbol=číslo popisné domu vlast-
níka psa. 

Příkaz k úhradě při platbě převodem je 
nutno zadat nejdříve 1.1. 2025! 

Současně žádáme majitele psů, aby 
i v zimních měsících na veřejných pro-
stranstvích uklízeli psí exkrementy po 
svých psích mazlíčcích! 

Obecní úřad

Známky na popelnice 
Známky pro svoz popelnic pro rok 
2025 si bude možné vyzvednout od 
2. ledna 2025 do 31.  ledna 2025 na 
obecním úřadě. Popelnice budou 
i v následujícím roce sváženy bez-
platně, od února 2025 však pouze 
se známkou pro rok 2025! Bez nové 
známky nebudou popelnice na 
komunální odpad akceptovány 
ze strany Frýdecké skládky a zůstanou 
nesvezeny! 

Rovněž v příštím roce bude pravi-
delný svoz komunálního odpadu 
probíhat v sudé týdny, a to jednou 
za 14 dní. Během sudého pondě-
lí jsou sváženy ulice O. Kišové, Na 
Drahách, J. Šlosara a Horní. V sudé 
úterý jsou pak sváženy ostatní ulice 
v obci. Všechny termíny svozů jsou 
vyznačeny v obecním kalendáři. 

První svoz v roce 2025 proběhne v pondělí 
a úterý 6. a 7. ledna 2025!
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Vážení Sviadnovjané,

dovolte mi, abych Vám v prvé řadě podě-
koval za Vaši hojnou účast na posledních 
obecních  akcích – Lampionovém průvodu 
a rozsvěcení vánočního stromu. Věřím, že 
jste si ohňovou show i setkání u vánočního 
stromu obce užili. V této souvislosti chci 
rovněž poděkovat pedagogům a dětem 
z naší školky a školy za jejich vystoupení 
a spolkům rodičů za připravené občerstve-
ní a nabídku výrobků. Obec si do příštího 
roku bere ponaučení na zajištění velkého 
pódia, které bylo letos vzhledem k počtu 
vystupujících, nedostatečné.

S blížícím se koncem roku většinou vy-
vstává potřeba zhodnotit rok uplynulý 
a nastavit si i očekávání do roku následu-
jícího a toto platí nejen v osobním a pra-
covním životě, ale i životě naší obce, které 
jsme všichni součástí. Připomeňme jen 
historicky největší letošní přírodní živel – 
povodně se naší obci, díky provedeným 
opatřením v předchozích letech, větší mě-
rou vyhnuly.   Rok 2024 byl pro obec také 
rokem výměny sítí – vodovody, posilování 
elektrického vedení, což představovalo 
řadu dopravních omezení, ale i díky těmto 
akcím bude moct v následujících letech 
obec bezproblémově fungovat a rozvíjet 
napojování fotovoltaických panelů i za-
jistit kvalitní dodávky pitné vody. Obec 
na tyto akce navázala opravou chodníků, 
vystavěla fotovoltaické lampy podél části 
švestkové aleje, nebo zahájila rozsáhlou 

rekonstrukci místní komunikace Hornická. 
V podzimním období zde bylo realizová-
no nové veřejné osvětlení, rekonstruován 
chodník v celé délce a upraveno místo pro 
třídění odpadu. Asfaltový povrch včetně 
zpomalovacích prahů bude dokončen 
s příchodem jara. 

V září 2024 byla dokončena protihluková 
zeď mezi odlehčovacím kanálem Olešné 
a benzinovou pumpou Shell ve spolupráci 
s Ředitelstvím silnic a dálnic v rámci finální-
ho dokončení obchvatu F-M. Obec vnímá 
připomínky, že výška nových částí zdi je 
nedostatečná. ŘSD jako investor a zada-
vatel postupoval při stavbě dle hlukových 
studií a projektové dokumentace. Jako 
obec budeme při následných hygienic-
kých měřeních chtít znát skutečné dopady 
realizovaných opatření, a také prostor pro 
jejich případné zvýšení. 

V průběhu posledních týdnů se nám ko-
nečně podařilo finálně zkolaudovat chod-
ník od kruhového objezdu Pod Šimlem 
ve směru na Staříč s problematickou za-
stávkou, která se nachází pod dráty velmi 
vysokého napětí. Přes prvotní pochybení 
stavebního úřadu jsme jako obec podnik-

li řadu kroků směrem k nápravě situace. 
V následujícím období příštího roku mů-
žeme tedy již vést jednání s magistrátem 
města F-M a standartně zde přivést auto-
busové linky. 

V průběhu roku 2025 dokončíme revita-
lizaci mokřadu Pod Štandlem, na kterou 
jsme získali podporu 1 milion korun díky 
spolupráci s partnery z Polska, kteří reali-
zují projekt obnovy historického bunkru. 
Máme vydáno rovněž stavební povolení 
na projekt slíbené sviadnovské moštárny 
- sušárny ovoce se společenskou místností 
pro cca 60 osob, která bude následně k dis-
pozici k pronájmu pro potřeby občanů. Na 
fotovoltaické panely napojíme první obec-
ní budovy. Po vydání stavebního povolení 
rovněž zhotovíme chodník mezi MK Dolní 
a Pasteurova a pevně věřím, že na počátku 
roku 2025 bude vydáno stavební povole-
ní na kruhový objezd u Lidlu a společně 
s MSK provedeme jeho realizaci.

Závěrem mi dovolte, abych Vám popřál 
poklidné vánoční svátky prožité s Vašimi 
blízkými. Do nového roku 2025 Vám přeji 
mnoho úspěchů, zdraví a pohody. Naší 
obci přeji , aby měla nadále tak skvělé 
občany a aby se jí vyhýbaly přírodní ka-
tastrofy jako dosud.

Rád bych Vás pozval na budoucí 
akce v příštím roce, a hlavně na tu 
nejbližší – novoroční ohňostroj 1. 
ledna 2025 od 18:00 hodin (plakát 
na str. 13).
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Poškození stezky Tajemný kopec Štandl
V průběhu podzimu došlo nezná-
mým vandalem k poškození naučné 
stezky Tajemný kopec Štandl, kdy 
byla část instalovaného vybavení po-
sprejována neznámým pachatelem. 

Škoda byla nahlášena na Policii 
a stezka je momentálně nedostup-
ná. Vybavení bude v průběhu zimy 
opraveno tak, aby mohlo být insta-
lováno opět na počátku jara. 

Rada obce

Stání vozidel  
v zimních  
měsících
Upozorňujeme majitele jednotlivých 
vozidel – osobních či firemních, aby 
nenechávali své vozy v zimním ob-
dobí na krajnicích cest a místních 
komunikací. Dochází k výrazným 
komplikacím při zajišťování zimní 
údržby a odklízení sněhu. Vznikají 
situace, kdy je nemožné po komu-
nikaci adekvátně projet s pluhem, 
a některá místa mohou zůstat nevy-
hrnutá a nepřístupná!! Za tuto situaci 
nenese vinu ani společnost zajišťující 
odklízení sněhu, ani obec! 

Děkujeme za pochopení a respekt 
k tomuto omezení. Usnadníme práci 
pluhařům a sobě nebo sousedům 
cestu do práce či školy. Vzájemně tím 
předejdeme problémům a mnoh-
dy obtížně řešitelným situacím, kdy 
úklid nelze zajistit během několika 
málo minut. 

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta

Úprava otevírací doby sviadnovské 
pošty ve vánočním období:
•	 Pondělí 23. prosince 2024
	 8:00 – 11:00;  13:00 – 17:00

•	 Úterý 24. prosince 2024
	 zavřeno

•	 Středa 25. prosince 2024
	 zavřeno

•	 Čtvrtek 26. prosince 2024
	 zavřeno

•	 Pátek 27. prosince 2024
	 zavřeno

•	 Pondělí 30. prosince 2024
	 8:00;   13:00 – 17:00

•	 Úterý 31. prosince 2024
	 zavřeno

Obecní úřad

Výsadba stromů ve spolupráci s Nadací ČEZ 
V  průběhu pod-
zimu jsme v  blíz-
kosti sviadnovské-
ho mokřadu Pod 
Štandlem provedli 
výsadbu 15 ks stromů různých druhů. 
Výsadbu jsme realizovali díky příspěv-
ku Nadace ČEZ ve výši 63 500 Kč. Tímto 
bychom chtěli Nadaci ČEZ rovněž podě-
kovat za podporu. 

Projekt navázal na řadu předchozích úspěš-
ných výsadeb v obci i spolupráci s Nadací 
ČEZ v minulém roce, kdy jsme nedaleko 
mokřadu vytvořili alej habrů za účelem 
odhlučnění prostoru od provozu z dálnice 
do budoucna. 

Na výsadbu se přišly podívat také děti 
z MŠ Pohoda v rámci výuky, která se vě-
nuje také otázkám životního prostředí. 
Dozvěděly se informace o tom, jak výsad-

ba probíhá a jakou důležitost mají stromy 
pro ráz krajiny a fungování přírody, která 
nás obklopuje. 

Minulý rok jsme zde provedli kácení nále-
tových dřevin. Stromy vysazené v letošním 
roce podpoří biodiverzitu prostředí mokřa-
du a zpříjemnění pobyt kolemjdoucím po 
jeho finální revitalizaci!

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta
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Zájezd seniorů do Čejkovic
V průběhu října, stále během sezóny bur-
čáku, jsme se se skupinou seniorů vydali 
na další z poznávacích zájezdů. Tentokráte 
byla našim cílem jediná obec v jihomorav-
ském kraji – Čejkovice. Zdánlivě klasická 
obec ukrývá několik zajímavých míst. Jed-
ním z nich je výrobna biočajů Sonnentor, 
která získává bohaté spektrum bylin od 
pěstitelů napříč ČR a vyrábí z nich nej-
různější příchutě čajů. Jak jsme se měli 
možnost přesvědčit při zajímavé prohlíd-
ce nápaditou stavbou výrobny, sortiment 

dnes již zdaleka nezahrnuje pouze čaje, 
ale také celou řadu produktů z bylin či 
nejrůznějších dekorací. Poutavá prohlídka 
přinesla nevšední zážitek, a nakonec i mož-
nost nákupu místních produktů. 

Po voňavém dráždění všech čichových  bu-
něk a vydatném obědě jsme se přesunuli 
o necelých 300 metrů. Zde nás již čekala 
prohlídka templářských sklepů s ochutnáv-
kou. Viděli jsme tak např. největší vyrobe-
nou lahev vína v ČR (s objemem 200 l), ze 

které se napilo (při rozlévání obsahu lahve) 
největší množství lidí – 530 připíjejících 
nebo také největší funkční vinný sud v ČR 
s objemem na 20 250 litrů vína!

 Celkově to snad byl příjemný zážitek na 
jihu Moravy. V příštím roce bychom se se 
seniory rádi podívali např. do pstruhařství 
s ochutnávkou nebo na Slovensko. Bude-
me rádi, když se k nám připojíte.

Dalibor Liberda a Kateřina Chamrádová,  
za kulturně-společenskou komisi

Oslava jubilantů
Ve středu 2.října 2024 jsme do sálu v restauraci Ondráš pozvali 
všechny občany Sviadnova, kteří v letošním roce oslavili výrazné 
životní jubileum! 

Popřát přišly jubilantům rovněž děti z MŠ Pohoda, které jim 
lehce slavnostní odpoledne zpříjemnily veselým tanečním vy-
stoupením. 

Po teplém jídle a zákusku si každý mohl poklábosit se známými dle 
libosti. A nebo se jen zaposlouchat do libozvučných tónu cimbálové 
muziky Ostravica.  Jsme velmi rádi, že jsme mohli tuto příležitost 
využít a popřát všem příchozím. A to hlavně zdraví, štěstí a radosti 
ze svých rodin či vnoučat a pravnoučat. 

Jana Michnová, za kulturně-společenskou komisi
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Dne 17. listopadu si velká část země 
připomínala průběh sametové revoluce 
a událostí konce roku 1989. Ve Sviadnově 
jsme při tomto 35. výročí událostí, které 
měly kruciální význam pro vývoj v naší 
zemi, navázali na lampionový průvod 
z roku 2019. I  letos se k nám připojila 
velká část obce, a to nejen z řad dětí, ale 

také dospělých. Jsme velmi rádi, že jsme 
mohli pochodem z obou konců Sviad-
nova propojit „dolní“ i „horní“ část obce 
u obecního úřadu. Zde byl s ohledem na 
chladné počasí pro zájemce k dispozici 
teplý čaj a nachystána rovněž ohňová 
show. Skupina Rebelky z Valašského Me-
ziříčí předvedla zaplněnému prostranství 

různé triky s ohněm. I díky hudebnímu 
podkresu skupina vytvořila pro přihlížející 
netradiční zážitek. 

Povedené fotografie z průběhu show si 
můžete prohlédnout sami. 

Petr Vlachovský,  
za kulturně-společenskou komisi

Lampionový průvod Sviadnovem 
a ohňová show

Občasník obce
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První adventní neděle patří ve Sviadnově vánočnímu jar-
marku již několik let a letos tomu nebylo jinak. Zatímco 
v minulém roce nás počasí překvapilo extrémním sněhem 
a teplotami nízko pod nulou, letos jsme si mohli užít poměr-
ně příjemný den, i když k večeru se již hodilo něco na zahřátí. 

Jarmark zahájilo vystoupení Pavla Býmy s kapelou, sólem 
s doprovodem na harmoniku na něj navázala Adriana 
Trtíková. Následně již přišly na řadu pečlivě připravená 
vystoupení dětí z MŠ Pohoda a ZŠ J. Šlosara. Snahu i odvahu 
vystoupit a zazpívat několik písní s vánoční tématikou před 
takovým množstvím lidí, ocenili přihlížející zaslouženým 
potleskem. Následné odpočítávání rozsvěcení stromu se 
nečekaně protáhlo, ale když všichni příchozí dostatečně 
napnuli své hlasivky, strom i další výzdoba rozzářily pro-
stranství před obecním úřadem. 

Následný doprovod Pavla Býmy a jeho písní jen umocnil 
příjemnou vánoční náladu, která zde večer panovala a vy-
zývala k tomu se zdržet o trochu déle u některého ze stánků 
s dobrým svařákem, nebo se jen tak potkat se známými 
a popřát si příjemné a pohodové svátky.

Ještě jednou děkujeme dětem z MŠ a ZŠ za povedené vy-
stoupení a Sdružením rodičů a přátel školy i školky za čas, 
který obětovali přípravě na jarmark. 😊 

Ivana Kocichová, za kulturně-společenskou komisi

Rozsvěcení obecního stromu  
a vánoční jarmark

www.sviadnov.cz zima 2024
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Bubeníček 
pomáhá....
V kouzelné době adventu, kdy lidé mají 
k sobě blíž a slovo pomoc se vyskytuje 
v našem slovníku častěji, Vám s radostí 
sdělujeme, že Sousedský spolek Bubení-
ček opět dodržel slovo a předal výtěžek 
charitativní akce Bubeníček pomáhá ......  
ze dne 28.9.2024. Našim původním zá-
měrem bylo podpořit činnost některých 
spolků působících na území obce, ale 
události zářijových dnů nám ukázaly na-
prosto jiný směr. Povodně, které postihly 
hlavně Moravskoslezský a Olomoucký kraj 
a mnoha lidem zcela změnily život, nás 
nasměrovaly na pomoc lidem postiženým 
velkou vodou. 

A protože kdo rychle dává, dvakrát dává, 
rozhodli jsme se pomoci rodině se sedmi 
dětmi na Osoblažsku.

Dne 11. října 2024 se zástupkyně spolku 
Bubeníček vypravily na dobrodružnou 
cestu do Slezských Rudoltic, kde postiže-
ná rodina bydlí. Navigace nás poslala do 
koutů, kde se snad bojí i pomyslné lišky, 
které dávají dobrou noc.  

Přes všechny peripetie jsme dorazily do 
cíle a mohly jsme zatopené rodině předat 
hotovost ve výši 35.000,- Kč, čistící a prací 
prostředky + sladkosti pro děti.  Tuto krás-
nou částku jsme mohly předat jen díky 
Vám všem, kteří jste přišli na charitativní 

akci a podpořili nás v naší snaze, za to 
Vám patří náš srdečný dík.

Děkujeme za pomoc s organizací této 
akce i veteranistům z Old Fiat Clubu, z. s., 
kteří se nezištně zapojili do všech aktivit 
při pomoci potřebným.

Na závěr si dovolím jménem Sousedské-
ho spolku Bubeníček popřát Vám všem 
nádherný čas Vánoc a po celý rok 2025 
hlavně pevné zdraví, klid a pohodu v kru-
hu Vašich nejmilejších.

Mgr. Alexandra Pflegrová,  
za Sousedský spolek Bubeníček 

Nová turistická 
brožurka:  
Výletník  
pro všechny!
Svazek obcí Region Slezská brána ve 
spolupráci se Střediskem volného 
času Vratimov a seniorskými kluby 
z regionu připravil a vydal turistické-
ho průvodce s názvem „Výletník pro 
všechny“. Publikace obsahuje sedm-
náct tipů na malé výlety v našich ob-
cích. Osobitou součástí je osmnáctá 
trasa polského města Pszczyna, které 
se stalo přeshraničním partnerem 
v rámci projektu.

A pro koho je výletník vlastně určen? 
Jak už napovídá jeho název, skuteč-
ně pro každého. Trasy jsou navrženy 
tak, aby byly přístupné i pro méně 
zdatné turisty, seniory nebo rodiny 
s dětmi. Jedná se o pohodové pro-
cházky o délce okolo 4 km, během 
nichž můžete objevovat přírodu, pa-
mátky a další zajímavosti našich obcí.

V publikaci najdete podrobné map-
ky s vyznačenými trasami, QR kódy 
pro snadné použití na mobilních 
zařízeních, popisy tras, tipy na ob-
čerstvení a další doporučení.

Výletník je pro zájemce k dispozici 
zdarma na obecním úřadě. Věříme, 
že Vám zpříjemní chvíle strávené 
v přírodě a pomůže objevit jedineč-
né kouzlo Slezské brány.

Přejeme Vám příjemné putování 
a spoustu krásných zážitků!

Ing. Kristýna Koláčková, 
tajemnice svazku obcí Region Slezská brána

Ve Sviadnově je Výletník distribuován 
společně se zimním číslem občasníku!
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Střípky ze života v naší škole
Milí čtenáři, 

průběžně vás informujeme o dění v naší 
škole a stejně tak učiníme i  v tento před-
vánoční čas. 

Naší snahou je přispívat ke smysluplné-
mu trávení volného času žáků. Nabízíme 
širokou škálu kroužků – taneční, florbal, 
hobbyhorsing, mažoretky, Veselou vědu, 
Beskyďáček, gymnastiku, a také Pionýr. 
Bohužel v letošním školním roce byl pro 
malý zájem zrušen kroužek šachu, který 
již má u nás svou tradici. Doufáme, že v 
příštím školním roce jej opět otevřeme.

Pokračujeme v Operačním programu J. A. 
Komenský. Nejrůznější projekty a projek-
tové dny ve škole i mimo ni jsou u žáků 
velmi oblíbené. Zajistili jsme například 
pro žáky autoškolu pro děti. Žáci měli 
možnost zajezdit si v opravdovém osob-
ním automobilu pod bedlivým dohledem 

profesionálních instruktorů autoškoly v 
chráněném prostředí. Zdravotníci z Opa-
vy byli v naší škole již podruhé. Základy 
první pomoci se mohou hodit a pobyt 
v sanitce, když vám nic není, může být 
zajímavý. Preventivní program „Jeden 
den pro všechny“ a „Respektujeme svou 
rozdílnost“ dovolil žákům nahlédnout do 
světa hendikepovaných spoluobčanů. 
Projektový den „Myslivost a sokolnic-
tví“ byl velkým zážitkem pro naše žáky, 
protože si nemůžete každý den pohladit 
puštíka, sokola, poštolku či dokonce orla. 
Projekty a projektové dny se týkají také 
např. finanční gramotnosti, problematiky 
ekologie či nebezpečí šikany a kyberšika-
ny, robotiky a dalších oblastí. 

Ke změnám došlo ve Sdružení rodičů, a 
také ve složení školské rady, do které v 
listopadu proběhly nové volby za výrazné 
účasti zákonných zástupců. Jsme velmi 

rádi, že se opět našli rodiče, kteří jsou 
ochotni pomáhat. 

V rámci získávání nových kulturních zážitků 
navštěvujeme divadelní a filmová předsta-
vení. Prakticky se tak učíme společenskému 
chování. Jako každý rok jsme vystoupili na 
Vánočním jarmarku s koledami a písněmi s 
vánoční tématikou. Pro obyvatele DPS jsme 
napekli perníčky, vyrobili drobné dárky a 
přáníčka k Vánocům. Žáci babičky a dě-
dečky potěšili rovněž svým vystoupením. 

Nezanedbáváme ani sportovní akce. Napo-
sledy jsme se zúčastnili turnaje ve vybíjené 
v základní škole ve Václavovicích. Sice jsme 
nevyhráli, ale i snaha se počítá – obsadili 
jsme 6. místo z 9 družstev.

Závěrem mi dovolte jménem svým, za-
městnanců školy i našich žáků popřát 
vám klidné a radostné vánoční svátky a v 
novém roce hodně zdraví, štěstí, pohody 
a radosti. 

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy

Střípky z naší pohodové školky Sviadnov
Podzim uběhl jako voda. Ve školce jsme 
zažívali dny, na které budeme ještě dlouho 
vzpomínat. Uspořádali jsme drakiádu pro 
děti a jejich rodiče na jízdárně ve Sviadnově. 
Navštívili jsme město Vratimov a byli sou-
částí vystoupení pana Michala Nesvadby. 
Do školky přijel za námi ilustrátor dětských 
knih pan Adolf Dudek a provedl nás světem 
pohádek. Na památku dostaly děti knihu s 

věnováním od tohoto ilustrátora. V prosinci 
bylo ve školce divadlo se zimní pohádkou, 
Dva sněhuláci“ a přišel za námi také Mikuláš 
a Anděl s nadílkou pro děti.  Čerta jsme 
nechali v pohádce, ať si straší tam……U 
nás ve školce ho nepotřebujeme, protože 
máme jen hodné a chytré děti. Završením 
předvánočního času byly vánoční besídky 
ve třídách, kde děti představily rodičům 

a blízkým, co se všechno naučily a co už 
zvládnou. Společně jsme si přáli, aby všichni 
prožili krásné a pohodové Vánoce. 

Rok 2024 se pomalu blíží ke svému závěru a 
my přejeme všem krásné dny. V novém roce 
2025 zdraví a spokojenost z naší mateřské 
školy Pohoda.

Kolektiv MŠ Pohoda
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PF 2025
1994 - 2024   
30 let Pod Štandlem ve Sviadnově

1949 - 2024   
75 let jezdectví na Frýdecko-Místecku

“Nejkrásnější na světě nejsou věci, ale chvíle, okamžiky, vteřiny ... “

My Vám za ně děkujeme a připojujeme poděkování za Vaší důvěru.
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   Farnost Místek a Obec Sviadnov srdečně zvou na

NOVOROČNÍ KONCERT
 žáků a učitelů ZUŠ Duchovní hudby Frýdek-Místek a jejich hostů 

10. ledna 2025
17:00
Kostel sv. Jana Nepomuckého ve Sviadnově 

 Součástí programu bude vyhlášení vítězů výtvarné soutěže na téma: "VARHANY A POCITY Z HUDBY"

Tento slavnostní koncert se koná u příležitosti dokončení generální opravy varhan, kterou finančně podpořila Obec Sviadnov.
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Tříkrálová sbírka letos oslaví čtvrt století své existence
Blíží se Vánoce a Nový rok, a Tříkrálová 
sbírka je už 25 let završením tohoto ob-
dobí. Její novodobé počátky, navazující 
na starodávnou lidovou tradici, mají stopy 
v olomoucké arcidiecézi, ve které před 
čtvrt stoletím vyrazili poprvé do ulic Tři 
králové. Od té doby se postupem času 
stala Tříkrálová sbírka největší dobročin-
nou sbírkovou akcí v České republice, do 
které se zapojí každoročně více než 70 tisíc 
dobrovolníků a při které se za celou dobu 
existence sbírky vybralo pro potřebné už 2 
miliardy korun. Vedle těchto pozoruhod-
ných čísel se zároveň pro řadu lidí stala 
symbolem propojení mezi lidmi.   

„Tříkrálová sbírka je pro mě kotvou, pevným 
bodem, jistým pojítkem, což je dnes, kdy dění 
kolem nás připomíná spíše rozbouřené vody, 
něčím výjimečným,“ popisuje vztah k Tříkrá-
lové sbírce ředitel Charity Frýdek-Místek 
Martin Hořínek. A dodává: „Jejím posláním 
je vzájemné sdílení radosti, vytváření spole-
čenství a budování mostů napříč jednotlivci 
a generacemi. A mimo to přináší také kon-
krétní pomoc těm, kdo to potřebují“ 

Koledníky bude možné zahlédnout v uli-
cích v  tradičním termínu 1.-14. ledna, 
v závislosti na koordinaci v daném měs-
tě, obci či farnosti. Spolu s  tím budou 
v městech a obcích rozmístěny statické 
pokladničky, jejichž seznam bude uve-
řejněn na  webových stránkách Charity 
Frýdek-Místek. Do konce ledna pak bude 

možné přispět rovněž bezhotovostní plat-
bou na sbírkový účet – 66008822/0800, pro 
Charitu Frýdek-Místek pod VS:777988004, 
nebo prostřednictvím QR kódu v mobilní 
bankovní aplikaci. Další možností pak je 
využití platební brány portálu www.tri-
kralovasbirka.cz. 

A jak se připojit do velkého zástupu ko-
ledníků? Na tuto otázku odpovídá Silvie 
Vojkovská, koordinátorka Tříkrálové sbírky 
Charity Frýdek-Místek: „Lidé, kteří by se 
rádi stali koledníkem Tříkrálové sbírky, 
se mi mohou ozvat na tel. 733 741 564 
nebo prostřednictvím emailu silvie.voj-
kovska@charitafm.cz. Já je pak propojím 
s koordinátory v jednotlivých městech či ob-
cích. Další informace týkající se koledování 
jsou přehledně zpracované na webu Charity 
Česká republika  https://www.trikralovasbir-
ka.cz/o-sbirce/pojdte-koledovat.“ 

Každý rok je sbírka zaměřena na konkrét-
ní potřeby a činnosti jednotlivých Charit, 
které jsou schváleny tříkrálovou komisí 
v rámci Diecézní charity ostravsko-opav-
ské. V případě Charity Frýdek-Místek to 

budou opravy a úpravy v pobytových zaří-
zeních, obměna vozového parku terénních 
služeb a podpora doučování. „Pojítkem 
pro naše záměry na využití sbírky jsou naši 
klienti, jejich životy a příběhy. Ať se již jedná 
o úpravy a zkvalitňování prostředí, ve kterém 
žijí, nebo o zajištění prostředků, abychom se 
k nim dostali nebo jim něco zprostředkovali. 
Proto patří velké poděkování všem, kdo se 
do sbírky jakkoli zapojí – koledníkům, or-
ganizátorům a dárcům, všem, kdo spolu 
s námi tuto krásnou tradici vytváří,“ uzavírá 
Martin Hořínek.

S Tříkrálovou sbírkou jsou spojeny rovněž 
doprovodné akce a setkání, konkrétně ve 
Frýdku-Místku tradiční Tříkrálový průvod, 
který se uskuteční 4. ledna, dále mše svatá 
na poděkování všem, kteří se do sbírky 
zapojili – termín 29.12. v 16 hod. v Místku 
(spojená s požehnáním koledníkům) nebo 
Tříkrálový koncert pořádaný Českou televi-
zí na začátku ledna. Letos bude v přímém 
přenosu odvysílán 5. ledna v 18 hod. na 
programu ČT1. 

Ing, Jan Slavík, za Charitu F-M
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Kdo je připraven, 
není překvapen
Nosíte už kabát? Teplou bundu? Pak už je 
to tady. Zima. S tím souvisí i bezpečnost na 
silnicích. Víte, že v období od 1. listopadu 
do 31. března platí povinnost mít na 
vozidle obuté zimní pneumatiky? A to 
v případě, že se na pozemní komunikaci 
nachází souvislá vrstva sněhu, led nebo 
námraza, nebo lze vzhledem k povětr-
nostním podmínkám předpokládat, že 
se tak stane. 

Ve chvíli když začne mrznout anebo na-
padne sníh, se policisté kromě běžných 
kontrol vozidel zaměřují zejména na to, 
zda máte na vozidle všechny 4 pneuma-
tiky zimní, které jsou označeny písmeny 
M a S.  Dále Vám zkontrolují hloubku de-
zénu, která by měla mít nejméně 4 mm 
u vozidel do hmotnosti 3,5 tuny. Věděli 
jste, že materiál, ze kterého jsou zimní 
pneumatiky vyrobeny, ztrácí po 4 letech 
své vlastnosti? Proto se doporučuje je po 
4 letech vyměnit, i když ještě mají dosta-
tečnou hloubku dezénu. Pokud musíte 
použít náhradní pneumatiku v případě 
nouzového dojetí, tato povinnost neplatí, 
z hlediska bezpečnosti je však dobré mít 
zimní náhradní pneumatiku. 

Spěcháte do práce a  špatně očistíte 
své vozidlo od vrstvy sněhu a námra-
zy? Nebojte, dalším lákadlem policistů Vás 
zkontrolovat je právě nedostatečně očiš-
těné auto, a to nejen od sněhu a námra-
zy. Svítíte, ale přes vrstvu sněhu to nejde 
vidět, jako další je znečištěná a nečitelná 
registrační značka. Příkazové bloky se už 
vytahují. A co led? Ten by při uvolnění se 
mohl ohrozit bezpečnost provozu na po-
zemních komunikacích. Proto je důležité, 
abyste odstranili vše, co vám půjde a hlav-
ně, abyste měli výhled z vozidla, a to ne-
jen na čelním skle, ale na všech ostatních, 
protože kdo je připraven, není překvapen. 
Z tohoto důvodu se hodí mít ve vozidle 
škrabku na led, smetáček, rukavice. Jestliže 
nemůžete nastartovat, je vhodné mít ve 
vozidle i startovací kabely. Pokud zapadne-
te ve sněhu nebo na pozemní komunikaci 
z důvodu odklízení sněhu, je dobré mít 
po ruce i skládací lopatu, popř. sněhové 
řetězy. Pokud vyrážíte do horských oblastí, 
setkáte se s dopravní značkou „Sněhové 
řetězy“, která přikazuje řidiči motorového 
vozidla o třech a více kolech pokračovat 
v jízdě až po nasazení sněhových řetězů 
na nejméně dvě hnací kola. Víte, které to 
jsou u Vašeho vozidla? Při cestě do hor-
ských oblastí se setkáte také s dopravní 

značkou „Zimní výbava“, která přikazuje 
řidiči motorového vozidla, pokračovat v jíz-
dě jen na zimních pneumatikách, a to na 
všech kolech. Není nic příjemného někde 
zapadnout a vzniklou situaci řešit. Buďte 
proto připraveni.

Tak co? Je lepší obětovat váš čas před 
usednutím za volant na očištění vozidla 
od sněhu, nebo počkat, až se vám vypíše 
příkazový blok? Očištění vozidla bude jistě 
rychlejší, levnější a zejména bezpečnější.

Myslete nejen na svou bezpečnost, ale 
i na bezpečnost ostatních účastníků sil-
ničního provozu, kterou svou ignorací 
k zimní výbavě a jejím povinnostem 
můžete ohrozit.

prap. Ing. Daniela Wolfová, inspektor
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Huisman Czech Republic posouvá hranice 3D tisku. 
Tiskne háky s nosností až 250 tun pro námořní jeřáby 
Hmotnost 220 kilogramů, jeden metr 
na délku a nosnost 35 tun má posled-
ní vyrobený 3D hák v Huisman Czech 
Republic. Vytištěný hák je určený pro 
pomocný jeřáb na plavidle, které zajiš-
ťuje instalaci větrných turbín na moři. 
Společnost Huisman Czech Republic se 
v roce 2019 stala první společností na 
světě, která úspěšně dodala certifikova-
né 3D tištěné háky pro námořní jeřáby. 

Háky jsou vyráběny metodou WAAM (tzv. 
Wire Arc Additive Manufacturing), která 
představuje průlom v oblasti aditivní vý-
roby a přispívá k výrazné úspoře materiálu. 
Metoda využívá obloukové navařování 
drátu k postupnému vytváření složitých 
tvarů vrstvu po vrstvě.  Kompletní výroba 
jednoho háku včetně návrh 3D modelu ve 

vlastním konstrukčním oddělení Huisman 
Czech Republic, samotného tisku háku,  
dokončovacích operací, nedestruktivních 
kontrol, opracování, zátěžového testování 
a nátěru trvá asi jeden měsíc. „Proces 3D 
tisku je plně automatizován a řízen robo-
tem, který během tisku monitoruje veškeré 
parametry pro zajištění maximální kvality. 
Rychlost navařování se pohybuje v rozmezí 
3-5 kg materiálu za hodinu,“ uvádí Antonín 
Jedinák, Welding Engineer v závodu.

Společnost Huisman Czech Republic vyro-
bila ve Sviadnově zatím dvanáct 3D háků, 
které se uplatňují především v námořním 
průmyslu. Mezi největší patří čtyři dvojité 
háky, každý s nosností 250 tun. „Další využi-
tí této technologie vidíme zejména v kusové 
nebo malosériové výrobě dílců nestandard-

ních rozměrů a tvarů, které by mohly mít 
v budoucnu hmotnost až 2 500 kilogramů,“ 
dodává na závěr Karel Pavlíček.

Petra Červenková, Marketing and Communicati-
ons Specialist, Huisman

Svářečů je v Česku pořád zoufale málo.  
Huisman si ve Sviadnově trénuje vlastní 
Huisman Czech Republic zrychluje kvalifi-
kaci svářečů a jejich nástup do výroby díky 
nové metalografické zkušebně. Investice 
ve výši 500 tisíc korun umožní efektivnější 
a pružnější vyhodnocování svářečských 
zkoušek. 

Huisman Czech Republic zahájil provoz 
vlastní metalografické zkušebny ve Svi-

adnově. Nový provoz se zaměřuje na 
pracovní a předvýrobní zkoušky svářečů. 
„Vlastní svářečská škola dohromady s nově 
spuštěnou metalografickou zkušebnou 
nám umožní lépe čelit nedostatku kvali-
fikovaných svářečů na trhu. Vlastní trénink 
a kvalifikace svářečů přispějí k rychlejšímu 
začlenění absolventů naší svářečské školy 
do výroby,“ uvedl k důvodům investice 
Karel Pavlíček.

Nová zkušebna je vybavena moderními 
přístroji pro dělení materiálu a přípravu 
povrchu řezu vzorku. Hodnocení svarů se 
provádí makroskopickou kontrolou pomo-
cí 3D kamery, která přenáší obraz do počí-
tače pro detailní analýzu prostřednictvím 
specializovaného softwaru.

Nová zkušebna také snižuje administrativ-
ní zátěž spojenou s externím testováním. 
„Dříve jsme museli vzorky svářečů posílat 
do externí laboratoře a čekat na výsledky 
i několik týdnů. Nyní jsme schopni vyhod-
notit vzorky během několika dnů a mů-
žeme tak pružněji reagovat na potřeby 
výroby. Nová zkušebna tak přispěje k větší 
flexibilitě a snížení nákladů při kvalifikaci 
svářečů,“ vysvětlil Antonín Jedinák, Wel-
ding Engineer 

Huisman Czech Republic plánuje do bu-
doucna zkušebnu dále rozvíjet a rozšířit její 
kapacity na další typy testování. 
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Signály, podle kterých rozpoznáte 
podvodnou SMS zprávu či email:

■ Očekáváte obdobnou zprávu?

■ Je od Vás vyžadována rychlá reakce?

■ Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své  
 osobní či bankovní údaje?

■ Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako například strach,  
 zvědavost nebo radost?

■ Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, 
 pomlčky nebo zaměněné či zpřeházené znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu nerozklikávejte.

Na co si dát pozor při 
podvodných telefonátech:
■ Je číslo, které Vám volá, neznámé?

■ Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti  
 nebo vyžaduje rychlou reakci?

■ Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce,  
 jako například strach, zvědavost nebo  
 radost?

■ Žádá Vás volající o něco neobvyklého  
 nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti 
nebo se cítíte nepříjemně, jedno-
duše zavěste. 
Je lepší být opatrný, než riskovat.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. 
I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Ahoj dědo, mám nové 
číslo, potřeboval bych...

Dobrý den, tady 
Policie České republiky, 

musíte urychleně... 

Dobrý den, tady Vaše  
banka, jaké jsou Vaše.... 

MPSV varuje před 
podvodnými SMS, 
emaily a telefonáty

BUBNOVAČKA  
- Bubnování na pomoc 
týraným dětem
Dnem Světové prevence týrání a zneužívá-
ní dětí je 19. listopad. Bubnovačka je akce 
Centra LOCIKA, které se dlouhodobě zabývá 
komplexní odbornou péčí pro děti, jež zaží-
vají domácí násilí, a touto akcí upozorňuje na 
důležitost ochrany dětí před násilím v rodině. 

Násilí v domácím prostředí má na oběti ob-
rovský dopad, a to nejen na děti, proto i pro 
Policii České republiky je tato problematika 
jako jedna z priorit. Policie disponuje spe-
ciálními výslechovými místnostmi, které 
jsou využívány pro zvlášť zranitelné oběti, 
kam patří děti i oběti domácího násilí. Jejich 
taktické uspořádání a technické vybavení 
snižuje riziko sekundární viktimizace a vytváří 
pro oběť důvěrné a bezpečné prostředí.

Také policejní preventisté Krajského ředitel-
ství policie Moravskoslezského kraje se zapo-
jili do akce a zabubnovali společně s žáky škol 
na školní lavice v rámci svých preventivních 
besed, aby dali hlasitě najevo, že jakákoliv 
forma násilí na dětech je zcela nepřípustná 
a zároveň upozornili na tuto problematiku. 

Na těchto preventivních besedách se rozvi-
nuly debaty na téma násilí v rodinách, nejen 
z řad žáků, ale i pedagogických pracovníků 
a zároveň vyhodnotili akci za velmi přínos-
nou, kdy je důležité o této problematice 
komunikovat a předcházet jakékoli formě 
násilí na dětech.

nprap. Nikola Konarská, oddělení prevence  
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 

Cer�fikáty
a řidičská
oprávnění

ZDARMA

STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY
• Automobilní
• Ekonomické
• Strojírenské
• Zemědělské

@sosfmcz

www.sosfm
.cz

Šťastná
volba

vzdělání

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ: 
6. 11. 2024
4. 12. 2024
15. 1. 2025
od 8:00 do 17:00

Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace

©
 K

LE
IN

Kybernetická 
bezpečnost 
Neustále čelíme digitálním podvo-
dům, jejichž cílem je využít falešné 
identity či webových stránek Minis-
terstva práce a sociálních věcí (MPSV) 
a vylákat citlivé osobní a bankovní 
údaje od našich občanů.

Trend podvodných zpráv není nový, 
avšak jeho intenzita a sofistikovanost 
roste. Nejzranitelnější skupinou jsou 
především senioři, kteří často nejsou 
dostatečně obeznámeni s techno-
logickými a bezpečnostními riziky 
spojenými s digitální komunikací.

Ing. Jan Mikulecký, Ph.D.,  
ředitel odboru kybernetické bezpečnosti

inzerce
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění? Vánoční 
posezení 
seniorů

Každoroční posezení pro seniory 
obce se konalo ve středu 11. pro-
since, díky velkému zájmu se spole-
čenský sál zcela zaplnil. Po vydatném 
občerstvení udělala řadě příchozích 
radost také tombola. Praktické výhry 
jako balík mouky, pytel rýže, hor-
kovzdušná trouba nebo vysavač se 
hodí. A to nejen před svátky. Jsme 
rádi, že si řada z Vás užila i následnou 
volnou zábavu

kulturně-společenská komise



Občasník obce je vydáván jako zpravodaj Obecního úřadu ve Sviadnově a je periodickým tiskem územního samosprávného celku.  
Periodikum je registrováno Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov 

je distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk zajišťuje tiskárna Kleinwächter. Dnem vydání zimního čísla je 20. prosinec 2024,  
plánovaná uzávěrka jarního čísla je stanovena na 10. března 2025. Vydávání občasníku se řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel 

si vyhrazuje právo  a možnost v případě potřeby příspěvky krátit. Možnost inzerce se řídí pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce.

Plánované (nejen) společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky  
nebo webové stránky obce. Doplňující informace budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

Občasník obce zima 2024

1. ledna 2025	 Novoroční ohňostroj ve Sviadnově	 (od 18:00 hod.)

10. ledna 2025	 Slavnostní koncert nových varhan v kapli sv. J. Nepomuckého

11. ledna 2025 	 Otevřena bioskládka (9-13 hod.)

18. ledna 2025	 Otevřena bioskládka (9-13 hod.)

25. ledna 2025	 Otevřena bioskládka (9-13 hod.)

27. ledna 2025	 Prodej vstupenek na obecní ples na OÚ (od 16:00 hod)

8. února 2025	 Lyžařský zájezd

17. – 21. února 2025	 Jarní prázdniny

28. února 2025	 Obecní ples v restauraci Ondráš

15. března 2025	 Papučový ples v tělocvičně TJ Sviadnov 


